A tutta la Comunità Scolastica di Galatone

Colgo l’occasione per augurare – di vero cuore - un buon inizio di Anno Scolastico 2017-2018 a tutti i ragazzi che tra qualche giorno ritorneranno tra i banchi di scuola.
Da sempre la Scuola, tra le sue funzioni principali, ha quella di formare il cittadino del domani partendo dall’oggi. E’ quel luogo in cui abbiamo trascorso giornate intere come luogo di aggregazione, di studio ma anche di divertimento, dove crescere e quindi capire l’importanza dei valori umani. 
Non dobbiamo lasciare i ragazzi soli lungo questo percorso!
Le Istituzioni Politiche e Scolastiche devono collaborare, impegnarsi e soprattutto spendersi per garantire ai nostri figli un futuro in serenità.
Lasciarli soli, lungo questo cammino significherebbe non avere a cuore il futuro della nostra Comunità.
Non possiamo permetterci questo, non possiamo permetterci di vederli anche un domani andare via. 
Dobbiamo lottare, tutti insieme, per costruire una Comunità consapevole, solidale, umana, educante.
Solo formando Comunità, riusciremo a fare dell’educazione e dell’istruzione il volano dello sviluppo culturale, sociale e civile.
La Scuola sia il “luogo” dove le qualità e l’impegno personale siano sempre riconosciute e dove le differenze socio-culturali di partenza possano essere superate in una dimensione di autentica democrazia, di responsabilità e di rispetto profondo per la persona.
Ai nostri studenti faccio una promessa: vi starò accanto lungo questo percorso.
Ascolterò le vostre istanze e le farò mie, farò di tutto per garantirvi un futuro migliore.
Perché voi siete il futuro di questa città, un meraviglioso futuro che troppo volte è stato lasciato nel dimenticatoio e questo non può e non deve più accadere.
Siete il domani, la nostra speranza.
Ragazzi, buon anno scolastico!
Galatone, 12 Settembre 2017
Il Sindaco
Flavio Filoni

