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          CITTA’ DI GALATONE

Provincia di Lecce

Settore Servizi Sociali – Pubblica Istruzione – Cultura - Sport e Tempo Libero
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“ASSEGNO ECONOMICO PER SERVIZIO CIVICO A FAVORE DELLA COLLETTIVITA ANNO 2018”

Vista la delibera G.M. n. 88 del 04.04.2013 di adozione del “ Disciplinare per la determinazione della misura dei benefici economici per l’erogazione e la gestione dell’assegno economico per Servizio Civico”( interventi di contrasto alla povertà e alla esclusione sociale);
 Visto il “Regolamento per l’accesso al sistema integrato locale dei servizi e degli interventi sociali” approvato con delibera del C.S. n.21 del 6.02.2007, che determina i criteri e le modalità di accesso alle prestazioni agevolate e ai servizi sociali;

SI RENDE NOTO

Che sono aperti i termini per la presentazione delle istanze al fine di accedere all’inserimento nella graduatoria del “Servizio Civico” per l’anno 2018.
Tale servizio è una forma di assistenza economica rivolta a cittadini in stato di indigenza, privi di una occupazione e abili al lavoro, di età compresa tra i 18 e i 65 anni.

Per ogni nucleo familiare potrà fruire dell’assegno economico per Servizio Civico soltanto un componente.

I cittadini ammessi al Servizio Civico potranno essere utilizzati, per servizi a valenza comunale nello svolgimento di attività di utilità collettiva nei seguenti settori:
- servizio di custodia, vigilanza, pulizia e piccole manutenzioni di strutture pubbliche ( sedi municipali,biblioteche, scuole,centri sociali, palestre ecc.);

- servizio di sorveglianza, cura, pulizia e manutenzione del verde pubblico;

-servizio di aiuto e accompagnamento di persone disabili e/o anziani;

- ogni altra attività e/o servizi che il Comune riterrà utile promuovere in base alle esigenze del territorio.

Gli interessati a svolgere il Servizio Civico dovranno presentare domanda su apposito modello, corredata dalla documentazione richiesta in cui dovranno dichiarare tra l’altro:

- di non svolgere alcuna attività lavorativa;

- di non disporre di risorse economiche con indicatore ISEE superiore ad € 5.000,00;
- di essere disponibili a prestare la propria opera consapevoli che, in nessun caso, detta prestazione potrà instaurare alcun tipo di rapporto di lavoro con l’Amministrazione Comunale.
Ai cittadini ammessi al Servizio Civico sarà corrisposto un assegno economico mensile forfettario di € 300,00 erogabili in voucher “ Cittadinanza Attiva” destinati ad acquisti presso i P.S.A ( Punti di Servizio Affiliati) a titolo di contributo assistenziale, per un servizio complessivo di n. 150 ore ( centocinquanta).

Il compenso, in ogni caso, è ragguagliato al numero di ore di servizio effettivamente rese e rilevate dall’apposito registro di presenze.
Sulla base delle domande pervenute sarà formulato un elenco con l’attribuzione di punteggi predeterminati   secondo lo stato di bisogno del nucleo familiare di riferimento. In caso di parità di punteggio sarà data priorità a coloro che non hanno beneficiato del servizio civico nell’anno precedente; in caso di ulteriore parità si terrà conto della situazione reddituale dando precedenza alle persone con reddito ISEE inferiore e in caso di ulteriore parità, si procederà a sorteggio.

I cittadini ammessi ad un “Servizio Civico” potranno essere utilizzati nell’arco dell’anno per un periodo non superiore a 3 (tre) mesi, anche non continuativi, eventualmente prorogabili per altri 3 mesi, per 
situazioni di emergenza eccezionali.  

L’istanza deve essere presentata entro e non oltre il 30.12.2017 presso il Protocollo Generale del Comune in Piazza Costadura.

Il modulo della domanda è disponibile presso gli Uffici dei Servizi Sociali ( Segretariato Sociale), ove sarà possibile acquisire ulteriori informazioni e visionare il relativo disciplinare.

L’avviso è pubblicato sul sito www.comune.galatone.le.it unitamente alla modulistica necessaria.

L’Assessore Servizi Sociali                                                                Il Responsabile del Settore                     

  Avv. Caterina Dorato       
Dott.Antonella Maggiore
 Piazza Itria -  Tel.  0833 861956

www.comune.galatone.le.it   e-mail servizisociali@comune.galatone.le.it 

Cod. Fisc. 82001290756       Part.IVA 02377220757
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