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CITTÀ METROPOLITANA DI BARI 
AREA ORGANIZZATIVA V PUBBLICA ISTRUZIONE, SPORT E SERVIZI SOCIALI

 
AVVISO DI SELEZIONE

AVVISO DI SELEZIONE PER IL RECLUTAMENTO A MEZZO MOBILITÀ VOLONTARIA TRA ENTI, AI SENSI DELL’ART. 30, DEL DECRETO LEGISLATIVO N. 165/2001 DI DUE POSTI DI CAT. D1, PROFILO PROFESSIONALE “ASSISTENTE SOCIALE” ED UN POSTO DI CAT. C1 PROFILO PROFESSIONALE “ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO” DA ASSEGNARE ALLA V AREA ORGANIZZATIVA PUBBLICA ISTRUZIONE, SPORT E SERVIZI SOCIALI DEL COMUNE DI MONOPOLI.


E’ indetta, ai sensi dell’art. 30 del Decreto Legislativo n.165/2001, una selezione per il reclutamento a mezzo mobilità volontaria tra enti, per la copertura di due posti di Cat. D1, profilo professionale  “assistente sociale”  e di un posto di Cat. C1, profilo professionale “istruttore amministrativo”, da assegnare alla V Area Organizzativa Pubblica Istruzione, Sport e Servizi Sociali del Comune di Monopoli.
I soggetti interessati devono far pervenire, inderogabilmente, entro e non oltre il giorno 9 luglio 2018 domanda in carta semplice.

Link:
http://www.comune.monopoli.ba.it/News/tabid/130/articleType/ArticleView/articleId/8962/language/it-IT/Avviso-mobilita-tra-enti-per-2-Assistenti-Sociali-Cat-D1-e-di-1-Istruttore-amministrativo-C1.aspx
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