STORIE DI MARE E MARINAI

Racconti, leggende e incursioni teatrali

"Riscopriamo il valore del mare", il progetto di comunicazione promosso da GAC Jonico Salentino e curato da Pazlab intende, con questa azione realizzata dalla Cooperativa Improvvisart, far emergere la parte di memoria del territorio legata al mare, la sua storia e il folklore utilizzando il teatro come medium di ricerca e attivazione comunitaria. Dopo aver incontrato negli scorsi mesi le comunità di Galatone, Nardò, Porto Cesareo e Gallipoli, sono state create quattro performance interattive con incursioni teatrali in abiti d'epoca come attività di restituzione site specific.

Gli attori di Improvvisart, interpretando le storie di vari personaggi, condurranno il partecipant alla scoperta dei luoghi, delle storie, degli aneddoti attraverso quattro imperdibili percorsi guidati.

Quarto ed ultimo appuntamento domenica 27 settembre alle ore 19:00 a Galatone, in località Quattro Colonne, con partenza dalla piazza antistante le colonne. 

Una guida/attore, in abiti d'epoca, accoglierà i presenti per mostrare loro, attraverso l'incontro con diversi personaggi, come si viveva all'epoca, quali mestieri erano più redditizzi, gli antichi  pericoli provenienti dai mari lontani, quale era un tempo la maniera per vivere al meglio utilizzando l'unico bene gratuito a disposizione: il mare. 

Partecipazione gratuita. Per informazioni: 328 7686080 www.ilvaloredelmare.it 
