Manifestazione in occasione della Giornata Internazionale della Donna
 
In occasione della Giornata Internazionale della Donna, l’Assessorato alla Politiche Sociali di codesto Comune in collaborazione con l’Assessorato allo Sport, intende promuovere una serie di iniziative celebrative di questa giornata esaltando il ruolo delle donne e promuovendo l’integrazione femminile in ogni ambito della società in quanto risorse fondamentali per la famiglia e per un futuro di crescita e sviluppo concreto della comunità.
Gli eventi si svolgeranno dal 5 all’11 di marzo prossimo attraverso un percorso che oltre a riconoscere l’importante ruolo di alcune donne della nostra comunità cittadina, spazierà dallo sport, alla salute, alla violenza contro le donne e alla solidarietà.
Il programma prevede:
 
· Domenica 5 marzo: “RUN FOR YOU” maratona rosa di beneficienza con ritrovo in Piazza Crocifisso alle ore 9.30 e partenza ore 10.00 per una camminata a passo libero senza limiti di tempo per le vie principali di Galatone e del suo Centro Storico, con riconoscimento e gadget di partecipazione per i partecipanti. L’iscrizione comporta il versamento di un obolo di € 2 che verrà devoluto in beneficienza.
· Mercoledì 8 marzo:  convegno “Donne dei nostri giorni…la forza e il coraggio nel tempo” consegna di riconoscimenti ad alcune figure femminili galatonesi. Nel corso della serata saranno inoltre presentati i lavori dei laboratori didattici realizzati con gli alunni degli Istituti Comprensivi Polo 1 e Polo 2 di Galatone in collaborazione con l’ass.ne OPEN YOUR MIND;
· Sabato 11 marzo: seminario informativo a cura dell’Associazione A.R.Th.A.I.  con la collaborazione dello studio medico “Medria” dal titolo “Le tre età della donna” in cui interverranno una psicologa, un  sessuologo, un ginecologo, un pediatra e una nutrizionista. Nel corso della serata sarà ospite la giornalista Valeria Mingolla con il suo racconto “
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