Colori, musica, coriandoli e stelle filanti ma soprattutto grandi numeri per il Carnevale di Galatone, che quest’anno spegne ben 59 candeline, risultando uno dei più longevi dell’intera Provincia di Lecce.
Un Carnevale, quello che ci aspetta a Galatone quest’anno, caratterizzato, ancora una volta, da novità e tradizioni.

La novità più rilevante è certamente il cambio di guardia alla guida del Comitato Carnevale galatonese, la cui gestione è infatti passata ad Alessandro Vinci dopo l’ottimo triennio sotto la presidenza di Flavio Flavio, al quale va il nostro grazie più sentito.

Altra novità è, poi, il percorso. Nell’ottica dell’alternanza annuale, il 2016 vedrà i gruppi mascherati percorrere in allegria Via Savoia, Via XX Settembre, V.le XXIV Maggio per poi arrivare in Piazza San Sebastiano. 

Nella scia della tradizione, invece, la storica e consolidata collaborazione con alcune importanti associazioni cittadine tra cui la Società Operaia “A. De Ferrariis”, la Fidas Galatone, la web radio Kerradio.com, l’Unione Commercianti Galatone, la nuova associazione musicale “Salvatore Gira”.
Così come sempre più importante diventa la prosecuzione dei gemellaggi con ‘la Fabbrica del Carnevale di Gallipoli’ e gli ‘Amici del Piper di Melissano’, che permette una collaborazione sempre maggiore tra tutte le associazioni organizzatrici di eventi carnevaleschi del territorio salentino.
Due gli appuntamenti da tenere in mente: Giovedì 4 e Lunedì 8 Febbraio.

Giovedì 4 Febbraio ritorna il classico VEGLIONCINO dei BAMBINI, che si svolgerà presso il Centro Servizi "Massimo Vitaliano". Un grande momento di festa, in cui saranno protagonisti tutti i bambini mascherati anche grazie all’energia e alla vivacità della Duck Animazione e che sarà reso ancora più frizzante grazie al contributo del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze.
Per tutte le mascherine iscritte ci sarà un premio e un dolce omaggio. Le più belle mascherine singole e in coppia, inoltre, saranno premiate con dei buoni acquisto.

Lunedì 8 Febbraio, invece, spazio alla grande festa di strada con la tradizionale sfilata del CARNEVALE di GALATONE, una grande momento di allegria, musica e colori per tutte le età. Il corteo più colorato e festante che ci sia mai stato attraverserà il paese a partire dalle ore 15 con le categorie scuole in maschera, gruppi mascherati e carri allegorici con gruppo mascherato, provenienti per la maggior parte da Galatone, Lizzanello, Casarano, Nardò, Melissano, Gallipoli e Neviano. Ospiti eccezionali del corteo saranno Re Candellinu e Regina Mendula Riccia del Carnevale di Gallipoli.
In Piazza San Sebastiano, ad attendere tutti i gruppi partecipanti, ci sarà una giura chiamata a valutare le esibizioni, i costumi e i messaggi portati in scena. 
Al termine della sfilata ci sarà, poi, il sorteggio dei premi abbinati alla ormai tradizionale e tanto attesa ‘lotteria del carnevale’.
Si parte, quindi, con l’organizzazione che, anche in questa edizione, cercherà di coinvolgere aziende ed esercizi commerciali del territorio, oltre ai cittadini, che potranno contribuire con l’acquisto dei biglietti della lotteria, in modo tale che tutti possano sentirsi protagonisti di questa bellissima festa per la nostra città.
Non ci resta, quindi, che dirvi:

Buon divertimento!!!! Vi aspettiamo a Galatone!!!!!
Info: www.carnevaledigalatone.com 


‘Comitato Carnevale Galatonese’

(in caso di pioggia la sfilata sarà rinviata a Giovedì 11/02/2016) 
