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                            CITTA’  DI  GALATONE

                           Provincia  di  Lecce
             
                                       Il Sindaco

Il 25 novembre si celebra la Giornata internazionale per l’eliminazione della violenza contro le donne, ricorrenza istituita dall’Assemblea Generale delle Nazioni Unite, tramite la risoluzione numero 54/134 del 17 dicembre 1999. L’Assemblea dell’ONU ha scelto il 25 novembre come data della ricorrenza e ha invitato i Governi, le Organizzazioni Internazionali, gli Enti Locali e le ONG a organizzare attività volte a sensibilizzare l’opinione pubblica in quel giorno.

Data l’importanza e l’attualità del tema trattato questa Amministrazione Comunale intende aderire alla fiaccolata denominata “Salento in marcia contro la violenza sulle donne” promossa dall’Ufficio Consigliera di Parità, in collaborazione con la Provincia di Lecce che partirà contemporaneamente da ogni Comune della Provincia di Lecce alle ore 17,00.

Detta iniziativa è apparsa condivisibile per le sue intrinseche caratteristiche di prossimità con il territorio, in considerazione del fatto che la prevaricazione di genere è uno stile di vita inappropriato ed inammissibile, qualunque sia la forma che esso assume.

La fiaccolata offre l’occasione  per portare per le strade la discussione sull’argomento, attraversare i luoghi della quotidianità ove convivono l’uno accanto all’altro uomini e donne che agiscono, che subiscono, che tentano di contrastare, che difendono, che tacciono; è un modo per  indurre a riflettere, “rendere visibili” i pensieri, sfiorare le coscienze sensibili, rammentare che esistono interlocutori disponibili ad ascoltare e ad aiutare. 

Il contrasto alla violenza contro le donne è un’azione sinergica che le Istituzioni possono realizzare soltanto attraverso la partecipazione della comunità ad un cambiamento che parte dall’animo di ciascun individuo. 

Si auspica, pertanto, la presenza di tutta la cittadinanza alla manifestazione che si svolgerà lungo le strade del Centro Storico di questo Comune con partenza da P.zza San Sebastiano alle ore 17,00 del 25 novembre p.v. per affermare che Galatone è CONTRO la violenza sulle donne e che la nostra comunità promuove la parità ed educa le nuove generazioni al rispetto del genere femminile e dei diritti umani.


   Il Sindaco


Flavio FILONI

 L’Assessore alle Pari Opportunità

             Caterina DORATO
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