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  COMMISSIONE   DI  CONTROLLO 
Verbale n. 1/2014







Galatone, lì 17/02/2014
Il giorno diciassette del mese di Febbraio dell’anno 2014 alle ore18.00 presso una sala aperta al pubblico della sede municipale, previa convocazione del Presidente della commissione (nota prot. n.3101 del 13/02/2014), si sono riuniti i Consiglieri  componenti la  Commissione di Controllo per discutere il seguente O.d.G.:

1)Atti relativi alla discarica REI
2) Bando di gara per il cimitero

3) Regolamento anticorruzione adottato dalla Giunta
$) Vaie ed eventuali

Componenti della Commissione:

	Casilli Cosimo (Presidente)
	presente

	Geusa Marco (V. Presidente)
	presente

	De Mitri Francesco
	assente

	Stapane Giorgio
	presente

	Bove Roberto
	presente


Sono presenti inoltre  Nisi Livio (Sindaco), Botrugno Claudio (vice Sindaco), Gatto Biagio (capogruppo) 
Tutto ciò premesso, il Presidente  constatato il numero legale per procedere ai lavori della Commissione, presenta il primo punto all’O.d.G. relativo alla discarica REI informando i commissari della diffida datata 8 Febbraio 2014 pervenuta al Comune di Galatone inviata dall’Avvocato Paolo Gaballo in nome e per conto di diverse associazioni culturali, ambientaliste e movimenti politici per l’annullamento in autotutela e/o revoca di tutte le autorizzazioni riguardanti la discarica monomateriale per rifiuti non pericolosi sita in Galatone località Vignali-Castellino. 
Comunica ancora che nella mattinata ha avuto in copia una memoria difensiva dell’Avvocato Pietro Quinto in merito all’esposto delle associazioni locali e cittadini datata 11 febbraio 2014.

Successivamente il Presidente spiega i rilievi e le ragioni che hanno portato le nominate associazioni a diffidare il Comune di Galatone e le controdeduzioni portate dall’Avv. Quinto; pertanto alla luce di quanto emerge propone di convocare l’ingegnere Migliaccio al prossimo incontro della Commissione per riferire in merito alle eccezioni presentate dall’avvocato Gaballo. Ne segue un dibattito dal quale si evincono i seguenti punti salienti da chiedere all’Ingegnere Migliaccio:
1) Se c’è stato il rispetto del vincolo del p.r.g.

2) Se il rilascio dei pareri sull’ampliamento necessitava dell’approvazione del Consiglio Comunale o fosse sufficiente una delega al sindaco per la variante urbanistica o nessun passaggio nell’organo consiliare rispetto alla natura della discarica
3) Se esistessero indirizzi amministrativi 
4) Se sono state rispettate tutte le prescrizioni emesse dai vari enti nei confronti della ditta REI

5) Incarico parere pro veritate

Quindi passa a trattare il secondo punto all’O.d.G.; il presidente sentito l’orientamento dei presenti propone che il Responsabile del Settore relazioni in Commissione sul bando emanato;

Al punto tre il Presidente propone di far relazione alla prossima commissione il Segretario generale che ha redatto il regolamento.

Confermate le suddette proposte il Presidente conclude le operazioni alle ore 19.45
Redatto il presente verbale è sottoscritto dal segretario e dal presidente della 3^ Commissione.


Il Segretario







Il Presidente

        Francesco Potenza                                                                                                        Cosimo Casilli
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