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  COMMISSIONE   DI  CONTROLLO 
Verbale n. 11/2014







Galatone, lì 19/09/2014
Il giorno diciannove del mese di settembre dell’anno 2014 alle ore18.00 presso una sala aperta al pubblico della sede municipale, previa convocazione del Presidente della commissione (nota prot. n. 0020545 del 15/09/2014), si sono riuniti i Consiglieri  componenti la  Commissione di Controllo per discutere il seguente O.d.G.:

1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente.
2) Prosecuzione della discussione sull’assoggettabilità a VIA del progetto della ditta Cave Marra

3) Varie ed eventuali.
Componenti della Commissione:

	Casilli Cosimo (Presidente)
	presente

	Geusa Marco (V. Presidente)
	presente

	De Mitri Francesco
	presente

	Stapane Giorgio
	presente 

	Bove Roberto
	presente


Sono presenti altresì l’Assessore Roberto Antico ed il dipendente Michele Caputo dell’Ufficio Ambiente. 
Tutto ciò premesso, il Presidente, verificato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 
Il Presidente dà lettura del verbale n. 10 della seduta precedente del 10/09/2014, primo punto all’o.d.g., che viene approvato all’unanimità dai Commissari.

Il Presidente successivamente informa che per quanto riguarda le richieste formulate agli uffici, ad oggi non è pervenuta alcuna risposta. Invita pertanto il segretario della Commissione a sollecitare sia il Dott. Pagano per quanto riguarda la nota del Movimento 5 stelle, e sia il segretario generale per quanto riguarda la nota del Movimento “Rinascita Galatea”. Riferisce ancora che  il Segretario Generale, contattato, si è dichiarato disponibile a partecipare ai lavori della commissione sul punto in discussione. Invita, pertanto, il segretario della commissione ad individuare una data utile per invitarlo.

Prima di passare a trattare il secondo punto, il commissario De Mitri Francesco chiede di voler rilasciare una dichiarazione a verbale che testualmente si trascrive: “In merito all’argomento, essendo il legale rappresentante della ditta Cave Marra legato da un rapporto di parentela con il sottoscritto, ritengo di allontanarmi dalla Commissione e per eventuali future convocazioni, in merito allo stesso argomento, sarà da me delegato il consigliere Frezza Francesco”.

Esce il commissario De Mitri Francesco.

Passando al secondo punto all’O.d.g. il Presidente invita il Responsabile del Servizio Ambiente a riferire in merito alla richiesta  formulata dalla Ditta Cave Marra Ecologia ed afferente a “Potenziamento impianto di messa in riserva e deposito preliminare di rifiuti da raccolta differenziata, RUP e speciali. Verifica di assoggettabilità a VIA” ubicato in Galatone alla S.P. Galatone - Galatina Km.5, presentata al competente ufficio della Provincia di Lecce;

        Lo stesso illustra il progetto (trasmesso su supporto informatico a tutti i capigruppo), pubblicato all’Albo Pretorio del Comune dal 30.07.2014 al 13.09.2014, ai sensi dell’Art.16 comma 3 della L.R. n°11/2001,sottolineando che le opere previste attengono al potenziamento dell’impianto esistente a mezzo integrazione dello stesso  con una stazione di trasferenza della FORSU come descritta nella Relazione Generale e nell’elaborato tecnico allegato. 

       Il progetto prevede la installazione di nuove attrezzature tecnologiche  come descritte negli elaborati allegati senza ampliamenti dell’impianto in termini di superficie e di volumi.

        In merito a quanto osservato dal coordinatore del Circolo SEL di Galatone con la nota acquisita al prot. del Comune n°20276 indirizzata anche alla Provincia di Lecce, si riporta quanto di seguito sostenuto dall’Ufficio Ambiente del Comune:

- L’Ente competente all’istruttoria della pratica presentata da Cave Marra Ecologia Srl  e all’eventuale rilascio del titolo autorizzativo richiesto è la Provincia di Lecce; il Comune in sede di conferenza dei Servizi prevista per il giorno 07/10/2014 esprimerà per quanto di competenza, il proprio parere in merito;

- Per quanto attiene al fosso esistente in proprietà Marra ma esterno e separato dall’impianto autorizzato, la Ditta ha assunto precisi impegni nei confronti del competente ufficio minerario della Regione Puglia circa il pristino dello stato dei luoghi da eseguire, prestando a garanzia idonea fideiussione.

 Per quanto attiene alla notizia circa una sentenza di recente emissione  da parte del Tribunale di Lecce, in merito alla cava, si comunica che ad oggi non risulta pervenuto al Comune alcun documento ufficiale in merito.

- Per quanto attiene alla conformità delle opere esistenti all’ultimo titolo edilizio rilasciato a Cave Marra Ecologia Srl, riferisco che solo pochi mesi orsono in occasione dell’ennesimo esposto, l’ufficio convocava tutti gli Enti a qualsiasi titolo interessati alla vicenda e previo avviso alla Ditta veniva eseguito sopralluogo con verifica delle opere eseguite ed esistenti sulla scorta degli elaborati tecnici allegati al titolo. Non venivano riscontrate opere difformi come riportato nel verbale a suo tempo redatto ed acquisito agli atti d’ufficio.

Terminata la relazione del signor Caputo il Presidente rileva che l’Ufficio Ambiente ritiene infondate segnalazioni formulate da SEL e ricorda che la Commissione di Controllo non ha alcun potere deliberante sulla materia.
Propone, ancora, di convocare la Commissione per venerdì 26 settembre per terminare la discussione sul punto.
Redatto il presente verbale, è sottoscritto dal segretario e dal presidente della  Commissione di Controllo e Garanzia .


Il Segretario







Il Presidente

        Francesco Potenza                                                                                                        Cosimo Casilli
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