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  COMMISSIONE   DI  CONTROLLO 
Verbale n. 12/2014







Galatone, lì 27/10/2014
Il giorno ventisette del mese di ottobre dell’anno 2014 alle ore18.00 presso una sala aperta al pubblico della sede municipale, previa convocazione del Presidente della commissione (nota prot. n. 0024073 del 23/10/2014), si sono riuniti i Consiglieri  componenti la  Commissione di Controllo per discutere il seguente O.d.G.:

1) Discarica REI: ecoballe.
2) Varie ed eventuali.
Componenti della Commissione:

	Casilli Cosimo (Presidente)
	presente

	Geusa Marco (V. Presidente)
	presente

	De Mitri Francesco
	presente

	Stapane Giorgio
	presente 

	Bove Roberto
	presente


Sono presenti altresì il sindaco Livio Nisi, il vice sindaco Claudio Botrugno,l’Assessore Roberto Antico, i consiglieri Caterina Dorato, Biagio Gatto e Antonio Bentivenga nonché il responsabile dell’Ufficio Ambiente ing. Luca Migliaccio ed il dipendente Michele Caputo dell’Ufficio Ambiente. 
Tutto ciò premesso, il Presidente, verificato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 
Il Presidente riassume quanto è stato discusso nella seduta precedente sulla nota del Movimento “Rinascita Galatea” riguardante l’attuazione e l’aggiornamento dei regolamenti comunali, e sulla nota di un cittadino in merito alla discarica “Cave Marra” ed invita l’ufficio ambiente a dare risposta alle domande formulate entro la settimana, essendo passato abbondantemente il termine necessario a produrre la risposta.

Introduce, quindi, la discussione posta all’ordine del giorno “discarica REI: eco balle” facendo presente il grave disagio che si avverte tra la popolazione e che non si è ancora placato il forte disappunto per l’ampliamento della discarica di amianto che, la popolazione appena qualche mese dopo, è nuovamente allertata per lo smaltimento di eco balle provenienti da Cavallino, già respinte dal comune di Nardò per essere conferite nella discarica di Castellino. A tal proposito chiede formalmente che vengano esibiti i documenti riguardanti: il collaudo della discarica REI così come è attualmente; i codici CER aggiornati con l’ampliamento della discarica;  eventuali analisi eseguite sulle eco balle per saperne il contenuto ed il grado di inertizzazione delle stesse, in considerazione che non vengono incenerite.

Interviene il sindaco facendo sapere che in merito al contenuto delle eco balle il prossimo 24 novembre l’ARPA ha comunicato che eseguirà le analisi sul materiale interessato secondo i codici assegnati alla discarica. Fa sapere che  in forma autonoma anche il Comune potrebbe decidere di far analizzare le eco balle qualora l’Arpa non dovesse dare soddisfacenti rassicurazioni sul contenuto del materiale e  chiedere che una volta l’anno l’ARPA monitorasse la discarica.

Prende la parola l’assessore all’ambiente per  dichiarare che l’assessorato si è reso parte diligente da subito ponendo attenzione al problema vigilando sull’uso della discarica attraverso le autorità territoriali, la forestale, la polizia provinciale, il NOE ,l’ARPA l’ASL.

Riprende a dibattere il presidente riflettendo sulla difficoltà di aprire nuove discariche di amianto nel territorio italiano e sulla facilità di come si sia arrivati ad ottenere l’ampliamento della discarica REI per il conferimento di amianto da parte degli organi competenti al rilascio delle autorizzazioni. Vi sono dubbi sulla bontà del contenuto delle ecoballe perché resta inspiegabile che siano state ferme per dieci anni senza trovare soluzione allo stoccaggio ed ora la discarica REI, avuto l’ampliamento ed ottenuto l’aggiornamento dei codici CER, può accogliere detto materiale. Propone di trovare risorse autonome per eseguire autonomamente le analisi sulle eco balle per non attendere la lungaggine degli enti preposti e conoscere il risultato delle analisi eseguite. Allo scopo chiede formalmente se l’ufficio è a conoscenza 1) dei codici CER che sono ammessi nella discarica REI; 2) di quali codici CER di partenza sono composti i rifiuti inertizzati delle eco balle di Cavallino; 3) con quale codice CER queste balle sono attualmente contrassegnate; 4) se l’ufficio ambiente ha chiesto i documenti che riportino le analisi chimiche e radioattive su queste eco balle; 5) ed infine l’acquisizione della certificazione del collaudo della discarica.  
Terminato l’intervento, propone di convocare la Commissione per lunedì 3 novembre alle ore 18.00 per 
terminare la discussione sul punto.
Redatto il presente verbale, è sottoscritto dal segretario e dal presidente della  Commissione di Controllo e Garanzia .


Il Segretario







Il Presidente

        Francesco Potenza                                                                                                        Cosimo Casilli
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