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  COMMISSIONE   DI  CONTROLLO 
Verbale n. 13/2014







Galatone, lì 06/11/2014
Il giorno sei del mese di novembre dell’anno 2014 alle ore18.30 presso una sala aperta al pubblico della sede municipale, previa convocazione del Presidente della commissione (nota prot. n. 0024913 del 04/11/2014), si sono riuniti i Consiglieri  componenti la  Commissione di Controllo per discutere il seguente O.d.G.:

1) Discarica REI: ecoballe.Prosecuzione della discussione
2) Varie ed eventuali.
Componenti della Commissione:

	Casilli Cosimo (Presidente)
	presente

	Geusa Marco (V. Presidente)
	presente

	De Mitri Francesco
	presente

	Stapane Giorgio
	presente 

	Bove Roberto
	presente


Sono presenti altresì l’Assessore Roberto Antico, nonché il responsabile dell’Ufficio Ambiente ing. Luca Migliaccio, il dipendente Michele Caputo dell’Ufficio Ambiente, e cittadini. 
Tutto ciò premesso, il Presidente, verificato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 
Il Presidente rende noto ai presenti che i documenti pervenuti dall’Ufficio Ambienti ed inoltrati ai commissari essendo atti pubblici possono essere resi disponibili al Comitato cittadino per la sicurezza ambientale. Considerato, tuttavia, la difficoltà di interpretazione della materia chiede che l’Ufficio Ambiente del Comune faccia un esame approfondito della materia e relazioni in Commissione in particolar modo sulla catalogazione dei rifiuti provenienti dalla discarica di Cavallino aventi il codice  191212 e le modalità di smaltimento di questo materiale con simile codice. In conseguenza di tanto l’Ufficio, dovendo approfondire le caratteristiche del rifiuto ed i documenti consegnati si riserva di esprimere la propria opinione e comunicarla alla commissione; il presidente, pertanto, ne propone l’aggiornamento al prossimo martedì. 
Interviene il consigliere Bove per chiedere al pubblico presente, nello specifico all’Arch. Resta componente del Comitato cittadino, se avesse notizie in merito alla riunione tenutasi a Nardò ove era presente anche il Presidente della provincia. Avendo avuto esplicita richiesta del commissario Bove, il Presidente invita l’architetto Resta a riferire le sue conoscenze sulla riunione che viene dal presidente sintetizzata dal presidente dicendo che le questioni sollevate dall’Arch. Resta sono due: la prima con riferimento ad una nota del presidente della commissione ambiente di Nardò nella quale il Presidente della provincia avrebbe contestato le balle aventi codice CER 191212 le quali devono subire un diverso trattamento prima di essere smaltite in discarica; la seconda questione attiene al tema dell’effettiva caratteristica del rifiuto che, ad oggi, viene certificato dall’azienda e fa riferimento ad una sentenza del Consiglio di stato emanata nel 2011 che lo stesso architetto si propone di farlo ricevere all’ufficio Ambiente del Comune e alla Commissione.

A seguito delle notizie fornite dal Resta, si rafforza l’ipotesi che quanto deciso in premessa rappresenta il punto centrale della questione e, pertanto, il presidente invita il segretario dott. Francesco Potenza a prendere contatti con il presidente della Commissione Ambiente del Comune di Nardò per avere in copia il verbale della seduta, la documentazione in loro possesso e la lettera cui fa riferimento il Resta.
Redatto il presente verbale, è sottoscritto dal segretario e dal presidente della  Commissione di Controllo e Garanzia .


Il Segretario







Il Presidente

        Francesco Potenza                                                                                                        Cosimo Casilli
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