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  COMMISSIONE   DI  CONTROLLO 
Verbale n. 14/2014







Galatone, lì 07/11/2014
Il giorno sette del mese di novembre dell’anno 2014 alle ore18.30 presso una sala aperta al pubblico della sede municipale, previa convocazione del Presidente della commissione (nota prot. n. 0024913 del 04/11/2014), si sono riuniti i Consiglieri  componenti la  Commissione di Controllo per discutere il seguente O.d.G.:

1) Nota del movimento “Rinascita Galatea”
2) Varie ed eventuali.
Componenti della Commissione:

	Casilli Cosimo (Presidente)
	presente

	Geusa Marco (V. Presidente)
	presente

	De Mitri Francesco
	presente

	Stapane Giorgio
	presente 

	Bove Roberto
	assente


Sono presenti altresì il vice sindaco Botrugno Claudio ed il segretario generale dott. Angelo Radogna. 
Tutto ciò premesso, il Presidente, verificato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 
Il Presidente comunica che l’argomento all’ordine del giorno più volte rinviato, riguarda la nota del movimento “Rinascita Galatea” ove si chiedeva: 1) la redazione del regolamento di zonizzazione così come previsto dalla legge 447/95; 2) l’aggiornamento del regolamento sull’inquinamento elettromagnetico che si incrocia con il regolamento di Igiene e Sanità; 3) se la commissione di vigilanza sui pubblici spettacoli si sia stato rispettato il codice dei Beni Culturali e del Paesaggio riguardo il decoro dei complessi monumentali. 4) la destinazione d’uso e l’agibilità del palazzo marchesale, sia stato rispettato.

Pertanto per rispondere ai rilievi mossi all’amministrazione e le determinazioni da essa assunte è stato invitato il segretario,il quale in merito al punto primo dei rilievi mossi comunica che il Comune non è dotato di regolamento di zonizzazione che la Prefettura ha inviato una nota alla quale è stato risposto (allegate) e che in assenza di tale strumento la regione avrebbe dovuto nominare un commissario ad acta ma ad oggi ciò non è successo e pertanto ci si attiene ai parametri indicati nella legge 447. 

Riguardo al secondo punto sono state date disposizioni agli uffici preposti di apparecchiare la proposta di modifica da proporre in Consiglio Comunale.

Al terzo punto il segretario fa sapere che di norma per gli spettacoli di un certo rilievo la commissione di controllo per i pubblici spettacoli viene fatta intervenire come è accaduto per quelle manifestazioni realizzate nel campo sportivo e vi era un folto numero di posti a sedere. Nel caso in questione non si è fatto in tempo e tuttavia il palco utilizzato era già di per se collaudato ed i posti a sedere non erano più di 200. Fa sapere ancora che è stata data risposta di ciò al movimento e si può chiedere copia all’ufficio attività produttive.

Sul codice dei Beni Culturali fa sapere che le Sovrintendenze avrebbero dovuto emanare delle norme riguardante il posteggio di attività ambulanti presso complessi monumentali ed immobili di pregio artistico, che ad oggi non ci sono state. Se strutture ambulanti ci sono state esse non rappresentano la norma ma avviene di rado nelle manifestazioni che si svolgono in estate in piazza Crocifisso. In merito poi all’agibilità funzionale del palazzo marchesale fa sapere che la struttura é parzialmente dotato di agibilità per quelle parti che vengono utilizzate; per questa ultima precisazione si può chiedere direttamente all’Ufficio Tecnico di indicarne quali ambienti. Al termine delle risposte il segretario tiene a precisare che al responsabile del movimento “Rinascita Galatea” è stato già da tempo risposto e nota di quanto riferito può essere acquisita dalla segreteria.
 Terminati gli argomenti all’ordine del giorno e non essendoci altro da discutere il presidente dichiara sciolta la riunione.
Redatto il presente verbale, è sottoscritto dal segretario e dal presidente della  Commissione di Controllo e Garanzia .


Il Segretario







Il Presidente

        Francesco Potenza                                                                                                        Cosimo Casilli
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