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Relazione del Comandante
Signor Sindaco, Direttore Generale, Segretario, Autorità Civili, Religiose e Militari, Colleghi Amici e Cittadini, rivolgo a Voi Tutti il Saluto del Corpo di Polizia Municipale di Galatone e ben ritrovati oggi nella Festa di San Sebastiano, Protettore dei Vigili Urbani;

Questa occasione di incontro in una giornata di festa per gli appartenenti alla Polizia Municipale dà la possibilità di riassumere, con qualche momento di riflessione, un altro anno di attività, di lavoro e di confronto sull’identità ed il ruolo della Polizia Municipale, all’interno della Pubblica Amministrazione e nel rapporto con la cittadinanza. 
L’analisi dei dati ci ha fatto ragionare in questi termini:
1 73 incidenti stradali rilevati, 3.800 verbali elevati al codice della strada, sono dati molto significativi, sono tanti, ma sono tanti perché c’è una grande irresponsabilità dell’utente della strada nel rispettare le norme del codice, oso asserire che il rispetto delle regole al codice della strada si mette in atto solo fino al conseguimento della patente, dopo tutto è concesso, si ha una scarsa cura dell’autoveicolo, tanto da non prendere in considerazione nemmeno la necessità di sottoporlo alla revisione periodica necessaria (64 verbali), eppure le statistiche ci fanno osservare che una delle cause principali di incidenti anche con feriti gravi è il malfunzionamento dell’autoveicolo; c’è la dimenticanza di rinnovare la patente di guida, titolo abilitativo per cui si possono perdere anche i requisiti; si può guidare senza far uso dei sistemi di ritenuta (45 verbali), si può parcheggiare dappertutto. Solo per l’uso del casco, (55 verbali elevati)  il corpo di polizia  municipale ha dovuto mettere in atto tutte le strategie di persuasione, avvertiamo un sensibile miglioramento e possiamo dire che il fenomeno trasgressivo è oggi molto limitato, ma aspettiamo ad essere ottimisti, non dobbiamo abbassare il livello di controllo.
2 31 notizie di reato all’autorità giudiziaria è un dato rilevante che ci fa interpretare una     diffusa mancanza di senso di responsabilità anche in campo edilizio; un capitolo a parte e molto lungo dovrebbe farci riflettere, poi, sulla nostra “stupidità” in campo ambientale: il Comune, effettua sistematicamente la raccolta porta a porta dei cosiddetti ingombranti, ma il nostro territorio, che tutti amiamo e di cui tutti riconosciamo le sue potenzialità, è deturpato in lungo e in largo con l’abbandono indiscriminato di rifiuti, sembra in alcuni spaccati di vedere una scenografia studiata 
e fatta a posta per girare un documentario sul degrado, eppure, sono state spese energie ragguardevoli di uomini e mezzi per prevenire e reprimere il fenomeno. Va comunque detto che l’amministrazione ha aderito al POR misura 6.5,  presentando un progetto integrato di videosorveglianza, che dopo l’esame positivo del Comitato Provinciale per la Sicurezza, è oggi al successivo livello di valutazione, sono sicuro che il Sindaco si adopererà con tutti i mezzi a sua disposizione per portare a termine  questo progetto, lo ringrazio sin da ora.

3 34 cani randagi accalappiati durante l’anno e 126 in totale ricoverati presso i canili convenzionati ci fanno ragionare anche in questo ambito in maniera negativa. Questo fenomeno dell’abbandono dei cani oltre a farci essere incivili, ci fa disperdere una ingente somma di bilancio, migliaia di euro in rette di ricovero senza ottenere risultati risolutivi del problema, in quanto ancora oggi, nonostante le strategie messe in campo e il dispendio di energie, non abbiamo risolto il problema. Pensiamo che questo fenomeno debba avere da parte nostra e da parte degli amministratori la giusta attenzione. Siamo consapevoli che senza il concorso di tutta la popolazione nessun problema può essere superato in maniera positiva, per questo oggi presentiamo le foto dei cani ricoverati, affinché chi ha intenzione di prendersi cura di uno di essi possa sceglierlo e, consapevolmente, adottarlo.

4 73 richieste di risarcimento dei danni agli autoveicoli ed in alcuni casi con danni alle persone, ci fa dire ai cittadini di Galatone: è mai possibile che non ci si rende conto che i traumi cui è stata sottoposta la rete viaria cittadina negli ultimi 10 anni, con tutti gli allacci di sottoservizi necessari, con ripristini provvisori, con le conseguenti irregolarità del manto stradale che è là, così evidente, davanti agli occhi di tutti, ci impongono una guida a dir poco prudenziale? Questo fenomeno ha portato il sottoscritto, già nel 2006, ad adottare una ordinanza di limitazione della velocità su tutto il centro abitato a 30 Km orari, assumendosi ogni responsabilità di un provvedimento così forte, tuttavia sul nostro territorio si continua a guidare  irresponsabilmente.

Non mi sono dilungato su tutte le altre attività di competenza del settore che dirigo, il cui rendiconto è stato distribuito in questa sede e che comunque, come dicevo prima, può essere preso in visione sul sito del Comune. Una relazione dettagliata sull’attività svolta, in questo contesto, sarebbe tediosa per tutti, ho voluto soffermarmi solo su alcune criticità dove secondo noi dobbiamo intensificare i nostri sforzi, collaborando con tutte le componenti coinvolte alla crescita di questa collettività. Particolare attenzione è stata rivolta a soddisfare doverosamente e con spirito di collaborazione ogni richiesta della locale Stazione dei Carabinieri e di ogni altra forza di polizia impegnata sul territorio e sarà così anche per il futuro per il bene della collettività, chiudo quindi con i ringraziamenti:
· ringrazio in prima battuta tutti i cittadini che con senso civico ci segnalano ogni cosa che è degna di rilievo e che necessita di intervento della pubblica amministrazione, soprattutto per ogni segnalazione orientata al miglioramento del servizio di polizia locale;

· ringrazio il Sindaco e tutta la Giunta, il Presidente del Consiglio e tutti i Consiglieri comunali per i loro suggerimenti, le loro sollecitazioni e le loro attenzioni al Corpo di Polizia Municipale;    

· ringrazio coloro che mi hanno preceduto per le cose interessanti e positive che con i loro interventi hanno riportato. In particolare la Sig.na Amanda Spirito per le sue riflessioni. Come capo scout, ripongo molta fiducia nei giovani, non avevo dubbi che invitata ad esprimere un suo pensiero sulla figura del vigile urbano lo avrebbe fatto in maniera autentica, da giovane, ma soprattutto con il piglio e l’intelligenza che la contraddistinguono e che ho colto in alcune conversazioni. Grazie Sig.na Spirito.

· per i ringraziamenti alla Dirigente Dott.ssa Maria Rosaria Però e alla Scuola che degnamente rappresenta non posso riservarmi questo beneficio, chiedo che siate Voi a farlo con un applauso.
· ringrazio MyBox Tv per la sensibilità dimostrata nei confronti della Polizia Municipale, e per le riprese di questa manifestazione.

· ringrazio la locale stazione di volontariato di Protezione Civile e gli Ausiliari del traffico che, con un servizio silenzioso e a volte denigrato, concorrono a far fronte alle numerose  emergenze.

· un anno fa vi chiesi un applauso per tre vigili appena assunti, era anche bene augurante, vi chiedevo una apertura di credito nei loro confronti; oggi posso dirvi, con tutta sincerità, che quell’applauso è stato ben riposto, hanno saputo integrarsi nel contesto della struttura, sapientemente guidati dai più anziani, sono a tutti gli effetti, sostanza e forma del Corpo di Polizia Municipale. 
· ringrazio tutta la struttura di Polizia Municipale, gli Amministrativi, gli Agenti, i Sottufficiali e il Vice Comandante, li sento vicini alla mia azione quotidiana, che è sempre in linea con gli indirizzi dell’Amministrazione Comunale, con spirito di servizio, con competenza e con confronto quotidiano. 
Siamo tutti al servizio di questa comunità cittadina, che comunque merita tutti i nostri sforzi. 

                                                                            Il Comandante la Polizia Municipale
                                                                                   (Cap. Agostino Terragno)






