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LAMPADE VOTIVE
IL Responsabile del Servizio Finanziario,

VISTA la deliberazione della G.M. n.96 del 24.04.09

INFORMA

la cittadinanza di quanto segue:

a) il canone lampade votive per l’anno 2009 è di €9,60 (iva compresa) per lampada;

b) i cittadini che hanno corrisposto il canone anno 2008 e coloro che hanno presentato la domanda per un nuovo contratto, nel periodo 01.01.09-30.04.09, per il servizio di illuminazione lampade votive presso il cimitero, riceveranno presso il proprio domicilio una comunicazione con allegato il bollettino di ccp prestampato che dovranno utilizzare per corrispondere  il canone lampade votive anno 2009;
c)il termine ultimo entro cui effettuare il versamento è fissato al 20 luglio 2009.  In caso di mancato pagamento entro questa data il servizio si intenderà disattivato senza ulteriore preavviso;
d) in caso di inadempienza qualora in seguito l’utente volesse riattivare il servizio dovrà corrispondere oltre al canone, commisurato ai mesi di utilizzo del servizio con decorrenza dal mese di attivazione, il contributo di riallaccio per € 14,40 (iva compresa) e di distacco per € 7,20 (iva compresa);
e)per i nuovi allacci che hanno decorrenza a partire dal primo maggio 2009 la modulistica è disponibile presso il cimitero  (stanza accanto a quella del custode) e il versamento è consentito tramite bollettino di ccp intestato al Comune. 

Altre informazioni possono essere richieste al servizio economato del Comune in via Castello (ex ufficio anagrafe) disponibile tutti i giorni, escluso sabato e festivi, dalle ore 10,30 alle ore 13,00, oppure telefonando al numero 0833 864935.

Le stesse informazioni sono disponibili sul sito internet istituzionale: www.comune.galatone.le.it alla voce: “amministrazione/settore servizi uffici/2° settore/ufficioeconomato/allegati.-

Galatone, 19/06/2009







Il Responsabile del  servizio finanziario








   sig. Sebastiano Cuppone
COMUNE DI GALATONE


Provincia di Lecce 








