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CITTA’ DI GALATONE   Provincia di Lecce    


FACILITAZIONI DI VIAGGIO ANNO 2015/2016
Ai sensi dell’art. 5 lett. c della L.R. n. 31/2009 la Regione Puglia ha disposto, nell’ambito del Piano Regionale per il Diritto allo Studio, un contributo per “Facilitazioni di viaggio”, riservato a studenti pendolari residenti nel Comune di Galatone e appartenenti a famiglie con reddito I.S.E.E. non superiore a € 10.632,94, che abbiano frequentato Scuole Secondarie di I e II grado fuori dal territorio comunale, nell’anno scolastico 2015/2016.

I genitori interessati o coloro che esercitano la patria potestà, nonché gli studenti, se maggiorenni, dovranno inoltrare all’ufficio Cultura-Pubblica Istruzione apposita istanza, con allegata copia della dichiarazione I.S.E.E. riferita ai redditi dell’anno 2015. 
TERMINI E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

I moduli di domanda sono disponibili presso l’ufficio Cultura-Pubblica Istruzione del Comune o possono essere scaricati anche dal sito Web Istituzionale: www.comune.galatone.le.it  e devono essere presentati, debitamente compilati, all’Ufficio Protocollo del Comune entro e non oltre lunedì, 14 novembre 2016, pena l’esclusione.

Per ulteriori chiarimenti rivolgersi all’Ufficio Cultura - Pubblica Istruzione del Comune in piazza SS. Crocifisso       Tel. 0833-864939    
Galatone,12 ottobre 2016
RESPONSABILE DEL SETTORE              ASSESSORE CULTURA-P.I. 

     Dott.ssa Antonella Maggiore                         Dott.ssa Sondra Dall’Oco
    

































