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E’ iniziata dal 2 Ottobre e terminerà il 31 Ottobre la campagna d’iscrizione alle Consulte Cittadine. Sono 9, e si diversificano nei vari  strati della società e del mondo del lavoro:
1° : Consulta Politiche dell’energia e dell’innovazione, Smartcity;
2° : Consulta Artigianato, industria, agricoltura e commercio;
3° : Consulta Giovani e Politiche Giovanili;
4° : Consulta Territorio, turismo e valorizzazione del patrimonio artistico, storico e culturale;
5° : Consulta Sanità, ambiente e sicurezza;
6° : Consulta Partecipazione e vita sociale( cultura, eventi, tempo libero, rapporti cittadino P.A);
7° : Consulta Periferie e contrade;
8° : Consulta Sport;
9° : Consulta Politiche sociali e pubblica istruzione.

Le ho volute riattivare fortemente perché ritengo che siano uno straordinario strumento di partecipazione attiva, di collaborazione e stimolo verso l’Amministrazione per poter prendere spunto dalle iniziative delle stesse, ascoltandone le istanze e lavorare per realizzare quanto proposto. 
Non solo, sono certo che siano lo strumento più efficace per eliminare le barriere dialettiche che molto spesso si interpongono tra la politica e il cittadino. Proprio perché, attraverso la loro riattivazione, verranno utilizzate come organo di monito e  attenzione sulle tematiche nevralgiche della città, creando un canale di comunicazione diretto con l’Amministrazione.
Altresì, sono convinto, che in una fase storica di disaffezione alla politica, le Consulte ci aiuteranno nel processo inverso perché quello che ci viene chiesto, da parte dei cittadini  è di essere ascoltati. Con serietà e interesse. E noi faremo e stiamo facendo sin dal primo giorno del mio mandato tutto questo: dare voce ai cittadini. Non lasciarli soli. 
Mi auspico, personalmente, numerose iscrizioni provenienti anche e soprattutto dal mondo giovanile. Sarebbe la risposta più bella e incisiva contro la disaffezione alla politica. 
Insieme, al lavoro per la nostra Galatone! 


IL SINDACO
Flavio Filoni
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