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Oggetto: Attribuzione incarichi di collaborazione ai Consiglieri Comunali


Si comunica alla cittadinanza che in data 22 – 08 – 2017 il Sindaco considerata la ferma volontà di tenere fede al principio cardine di partecipazione e co-operazione condivisa che ha contraddistinto l’intera campagna elettorale e il primo insediamento, ha disposto l’attribuzione delle seguenti deleghe tematiche ai consiglieri incaricati:

· Paolo Stella incarico di collaborazione con il Sindaco/Assessore sulle tematiche relative ai rapporti con le associazioni cittadine, progetto “Galatone città cardioprotetta”, rapporti con il GAL “TERRA D’ARNEO”;
· Iacopo Inguscio incarico di collaborazione con il Sindaco/Assessore sulle tematiche relative alle politiche giovanili, centro storico;
· Simone Forte incarico di collaborazione con il Sindaco/Assessore sulle tematiche relative alla protezione civile, innovazione tecnologica;
· Giuseppe Cardinale incarico di collaborazione con il Sindaco/Assessore sulle tematiche relative alla sicurezza, randagismo;
· Donato Filoni incarico di collaborazione con il Sindaco/Assessore sulle tematiche relative alla promozione e sviluppo dell’artigianato; 
· Crocifisso Aloisi incarico di collaborazione con il Sindaco/Assessore sulle tematiche relative al monitoraggio ambientale, politiche agricole, parco della montagna spaccata;
· Daniela Maglio incarico di collaborazione con il Sindaco/Assessore sulle tematiche relative alla mobilità, inclusione;
· Salvatore Liquori incarico di collaborazione con il Sindaco/Assessore sulle tematiche relative al Villaggio Santa Rita, rapporti con le associazioni di Arma e Combattentistiche, Decoro Urbano.



Galatone, 29/08/2017  
Il Sindaco
Flavio Filoni 
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