COMUNICATO STAMPA
il Comune di Galatone aderisce alla Giornata del risparmio energetico “M’illumino di meno”,  dedicata alla “bellezza del camminare”, promossa da Radiodue e Caterpillar. Caleranno le luci sui siti e sui palazzi istituzionali più rappresentativi, con l'obiettivo di sottolineare l'importanza di un uso consapevole dell'energia ambientale, perché sotto i nostri piedi c’è la Terra e per salvarla bisogna cambiare passo!
Si tratta di un’iniziativa simbolica e concreta quella di spegnere le luci e testimoniare il proprio interesse per il futuro dell’umanità. Si spengono le piazze italiane, i monumenti, la Torre di Pisa, il Colosseo, l’Arena di Verona, il Quirinale, il Senato e le case dei cittadini. Per “M’illumino di meno” si sono spenti anche la Torre Eiffel, il Foreign Office. 
A anche a Galatone si spengono le luci. Il nostro paese aderisce a questa iniziativa nazionale, dimostrando sensibilizzazione e attenzione nei confronti della sostenibilità ambientale e per l’ occasione, in collaborazione con le Associazioni locali, dalle ore 18.00 alle ore 19.00 del 23 febbraio piazza SS Crocifisso verrà spenta. 



