Con D.D n. 623 del 4 luglio 2011 “Piano straordinario per il lavoro – Avviso pubblico per l’erogazione di incentivi all’assunzione di assistenti familiari nell’ambito del Progetto R.O.S.A. (Rete per l’Occupazione e i Servizi di Assistenza)” la Regione Puglia informa che è stato pubblicato sul BURP n.143 del 15.09.2011 l’Avviso per l’erogazione degli incentivi all’assunzione di assistenti familiari iscritti negli Elenchi provinciali istituiti con il Progetto R.O.S.A. presso i Centri Territoriali per l’Impiego.

L’intervento si rivolge ai nuclei familiari o ai singoli cittadini che hanno in carico persone non autosufficienti e che hanno assunto un assistente familiare iscritto nei detti elenchi speciali presso i Centri per l’Impiego pugliesi.
L’Avviso prevede l’erogazione di un sostegno economico di importo pari ai contributi previdenziali versati in relazione al rapporto di lavoro instaurato, fino ad un massimo di € 2.500,00 all’anno per due anni consecutivi.
La domanda per l’accesso al contributo economico, ove ricorrano i requisiti previsti dall’Avviso, va presentata esclusivamente online, registrandosi al portale http://rosa.pugliasociale.regione.puglia.it/,  e compilando il modulo di domanda del Progetto R.O.S.A. nel link dedicato alle “Procedure telematiche” a partire dalle ore 12.00 del prossimo 17 ottobre.

Contestualmente, le persone interessate a lavorare nell’ambito dell’assistenza familiare domiciliare, potranno iscriversi negli elenchi speciali istituiti presso i Centri per l’Impiego. L’iscrizione a tali elenchi è subordinata al superamento di un colloquio di valutazione delle competenze professionali da parte degli operatori del Centro per l’Impiego, appositamente formati a questo compito.
